
SZÖVEG —
OSZTOVITS ÁGNES

WALTER ISAACSON ELON 
MUSK című, több mint hatszáz 
nagy oldalas, fényképekkel illusztrált 
könyvének magyar kiadása 
rekordgyorsasággal készült el, 
mégpedig Makovecz Benjamin 
élvezetes fordításában. A sietség 
érthető, hiszen már arról cikkeznek 
a világlapok, hogy e nagy mű alapján 
kezdik el forgatni a leggazdagabb 
amerikairól szóló életrajzi filmet. 

A kiadás azért is indokolt, mert talán senkiről nem látott 
napvilágot annyi átkozódó frázis, mint korunk egyik 
legnagyobb innovátoráról, Elon Muskról. Az egyik, magát 
intellektuálisnak nevező hazai hetilap publicistája nemrég 
nemes egyszerűséggel lehülyézte és ocsmány alaknak 
nevezte. Isaacson, aki több remek életrajzot írt 
klasszikusokról és neves kortársakról (Steve Jobs, Henry 
Kissinger), nemcsak nagyon alaposan tanulmányozta Musk 
életét és munkásságát, hanem engedélyt kapott, hogy két 
éven át mellette élhessen, ami nem lehetett sétagalopp. 
Felkereste Musk hűséges és hűtlen munkatársait, 
a zseniális mérnököket és kutatókat, beszélt vagy levelezett 
a feleségeivel, a szerelmeivel, sok időt töltött 
az unokafivérével, megnézte a gyerekeit (tízen vannak), 
s amikor összeállt az anyag, kilencvenöt rövid fejezetben 
mesélte el a különös élettörténetet, benne a nagy 
felfedezéseket, a gyárlapításokat, az üzleteket. Hogy milyen 
figura Elon Musk, arra pontosan rávilágít, a kötet egyik 
mottója, Steve Jobs gondolata: „Azok az emberek 
változtatják meg a világot, akik elég őrültek ahhoz,  
hogy azt higgyék, képesek rá.” 

Elon Musk Dél-Afrikában született, később Asperger-
szindrómával diagnosztizálták, a gyerekkorát nagyban meg­
határozta rettenetes apja. A tehetséges fiú Amerikában 
talált magára a University of Pennsylvanián. Nem keveseb­
bet tűzött ki életprogramjául, mint az emberiség boldoggá 
tételét, szükség esetén megmentőjét. Karrierje a kilencve­
nes évek közepén indult be. Zseniális ötleteit – elektromos 
autó, napelemcserép, robottaxi, vezeték nélküli internet, vis�­
szatérő, személyeket is szállító rakéta – képes volt megva­
lósítani, nem riadt vissza a kezdeti kudarcoktól, a legjobb 
mérnököket, programozókat foglalkoztatta, egy helyre tele­
pítette a tervezést és a gyártást, állandóan jelen volt a vajú­
dás kritikus időszakaiban. 

Életének egyetlen nagy kudarca a Twitter megvásár­
lása. Naivul azt hitte, képes lesz egy cenzúramentes, min­
denkinek fórumot biztosító portált létrehozni. Hiába rúgta 
ki a stáb nagy részét, célját nem érte el, csupán azt, hogy 
a liberálisok céltáblája lett. Pedig nem rasszista, nem anti­
demokrata, igaz, a woke ideológiát gyűlöli, ellene van 
a nemváltoztató műtéteknek (egyik fia lánnyá operáltatta 
magát, és megtagadta az apját). Barack Obama őszinte híve 
volt, de Bident nem szereti, sőt. 

Musk magánemberként is tele van ellentmondással, 
sokszor durva, féktelen, trágár, néha lenyűgözően kedves. 

A könyv végén Isaacson felteszi a kérdést: „…egy vissza-
fogott, fegyelmezett Musk elérhetné-e mindazt, amit a fékte-
len és fékezhetetlen Musk elért? Juttathatnánk-e Föld körüli 
pályára rakétákat, átállíthatnánk-e elektromos energiára 
a közlekedést anélkül, hogy elfogadnánk személyiségének 
teljes és osztatlan egészét minden jó és rossz tulajdonságá-
val egyetemben?” A válasz egyértelmű nem. 

(Helikon Kiadó, 10 499 Ft) 

Az év végén kaptunk egy profi életrajzot a világ leggazdagabb és legkülönösebb embe-
réről, Elon Muskról. Kíváncsian vettük kézbe a híres Hatvany család utolsó, Magyar
országon felnőtt tagjának emlékidézését. Nagy érdeklődéssel olvastunk egy kitalált és 
valós szereplőket felvonultató regényt a tragikus sorsú fiatal magyar sakkozóról.

HÁROM ÉLETPÁLYA, HÁROM MEGKÖZELÍTÉS
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HATVANY HELGA VIHAROS 
IDŐK című könyve előbb jelent meg 
angolul, mint magyarul. A legendás 
család múltját felidéző kötet elsősor­
ban a szerző édesapjának, Hatvany 
Józsefnek kíván emléket állítani. 
Az amerikai olvasóknak nyilván hite­
les, hogy egy intézeti tudományos 
kutató a gyermekével a francia 
Riviérára repül nyaralni, sajnos, 
a Kádár-korszakban itthon felnőtt 

nemzedék már ennél az indító epizódnál gyanút fog. Hogyan 
mehetett valaki egy 1957-es disszidálási kísérlet és rövid 
börtönbüntetés után már 1964-ben Nyugatra családostól? 
Ami egy gyereknek négyévesen természetes, annak később 
már nem volna szabad annak lennie. Helga imádja az édes­
apját, aki kizárólag az ő kedvéért marad a felesége mellett. 
Tejbe-vajba füröszti a lányát, angliai nyári iskolába küldi, utaz­
tatja az általa megtagadott gazdag rokonokhoz. Helga ter­
mészetesnek fogadja el, hogy apja, aki megszenvedte Rákosi 
börtönét, meggyőződéses kommunista maradt. Arra nem 
tud fényt deríteni, hogy első felesége, a skót Doris szervez­
te-e be az angol kommunista pártba, vagy önként jelentke­
zett, mert a fasizmusra szerinte egyetlen jó válasz 
a kommunizmus. Siet is haza 1947-ben építeni az új társa­
dalmat. (Helga nem értesült a kékcédulás választásokról, így 
a nép akaratát látta Rákosiék uralomra jutásában.) 

A kommunista vezetés a nagy tisztogatás idején 
Hatvany Józsefet is angol kémnek nyilvánítja. Börtönbe 
kerül, ott remek rabtársaival informatikával kezd foglalkozni. 

Később különböző elnevezésű akadémiai kutatóinté­
zetekben dolgozik. Hála megtagadott családjának, tökéle­
tesen beszél angolul, franciául és németül, így rengeteget 
utazik, remek külföldi kapcsolatokra tesz szert. A nyuga­
tiak el vannak ragadtatva eleganciájától, remek modorá­
tól, rengeteg helyre hívják. Házassága romokban, szerelmi 
kalandjai nem titkoltak és számottevők, de a külföldi kutató­
kat felesége főztjével kápráztatja el. Helga gyerekként nem 
fogta fel, hogy a jómódért, az Angliában vásárolt öltönyö­
kért, cipőkért, a luxusnyaralásokért fizetni kell. Az ár nem­
csak a család és nemcsak 1956 megtagadása, hanem 
valami más is. Az érett Helga, aki apja titkait akarja meg­
fejteni, kis levéltári kutatással kideríthette volna, hogy apját 
beszervezték. És nemcsak őt, hanem a házszomszéd pro­
fesszort, a rendkívül okos, művelt Nagy Pétert is. Ilyen volt 
a világ. Ha az apja emlékét féltve őrző Helga ezt nem tudta, 

talán a kiadónak íratnia kellett volna egy eligazító utószót. 
Kár, hogy ez elmaradt, mert egy szépen megírt, olykor kife­
jezetten érdekes emlékezés megérdemelt volna némi tárgy­
szerű kiegészítést. 

(Libri Kiadó, 5999 Ft) 

NOVÁK MIKLÓS VEZÉRÁLDOZAT 
című regénye a valóság talajából 
nőtt ki: főhősét, Halmosi Tamást 
az 1983-ban huszonegy évesen 
országos sakkbajnokságot nyert 
Utasi Tamás ihlette. Bár Halmosi 
vívódása és tragikus halála fikció, 
a közeg, amelyben az események 
peregnek, valós és valósak a meg­
idézett sakkjátszmák is. 

Novákot, ahogyan első két sport­
tárgyú regényében, alapvetően az erkölcsi kérdések izgat­
ják: mivé válhat az ember, ha egész életét az élsportnak 
rendeli alá, ha bízik a versenyek tisztaságában, és azzal kell 
szembesülnie, hogy mások fittyet hányak erre. Mondjuk, 
ügyesen doppingolnak, vagy a sakkozás esetében sza­
lonremikkel tudják le a partikat, adják-veszik a félpontokat. 
Nem tartják igazi erőpróbának a versenyeket. 

Az édesapját kisgyerekként elvesztő Halmosi Tamás 
nemcsak nagyon tehetséges, de rendkívül szorgalmas is. 
Édesanyja szeretné, ha a jól tanuló fiú a sakk mellett egyete­
met végezne. Tamás el is kezdi az egyetemet, de egyre job­
ban beszippantja az elmesport, s lassan csak régi játszmák, 
új elképzelések, támadás és védelem irányítja a minden­
napjait. Tulajdonképpen ismeretlenként megnyeri az orszá­
gos bajnokságot. Ne feledjük, a magyar sakk aranykorát 
éljük! (Portisch, Ribli, Adorján, Sax) Hiába áll szép jövő előtt, 
nem tud és nem akar taktikázni. A különböző szakosztályok 
közötti rivalizálás miatt nem válogatják be az olimpiai csa­
patba. Miközben az igazát keresi, és folyamatosan képezi 
magát, elveszti szerelmét, azt a lányt, aki megmenthetné, 
elüldözi. Megpróbálja a sportágban tapasztalható visszás­
ságokat nyilvánosságra hozni. A cikk elfekszik a szerkesz­
tőségben. Az első öngyilkossági próbálkozása nem sikerül, 
másodjára elnyeli a Duna. 

A lélektanilag izgalmas regény mindvégig ébren tartja 
az olvasó figyelmét. Bár kezdettől érezzük a tragédia 
előszelét, olykor remek, szórakoztató jelenetekkel, portrék­
kal is találkozunk a könyv lapjain. 

(Nosza Bt., 5990 Ft) 
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ÖSSZEÁLLÍTOTTA —
KONCZ VERONIKA

EGY ÉLETEM: GRECSÓ 
KRISZTIÁN

Az Egy életem sorozatban híres művészek 
mesélnek életükről. Ezen az estén Grecsó Krisztián 
avatja be a nézőket leginkább abba, hogy hogyan 
vált belőle író. De szó esik a szegvári gyerekkorról, 
a béna csajozásokról, a megmosolyogtató művészi 
kísérletekről a néptánc, a festészet és a könnyűzene 
területén. És persze az írói pályáról. Megismerjük 
Grecsó Krisztián magánéletét, családját. Az író 
beszél a betegségéről, és mindarról, ami 
a személyiségét formálta.
Budapest, MOM Kulturális Központszínház, 
január 12., 19:00

BŐSZE ÁDÁM: SCHUMANN – 
NAGY ZENÉSZEK, NAGY 
SZERELMEK

A zenetörténet legismertebb zeneszerzői és az ő 
szerelmi életük. Illetve nem is: a legvonzóbb nők 
és férfiak, akikbe a legnagyobb zeneszerzők 
lettek szerelmesek. Bősze Ádám műsorvezető 
és zenetörténész minden hónapban visszatér 
Szegedre, hogy egy újabb nagyszerű komponista 
magánéletébe engedjen betekintést. Januárban 
Robert Schumann, a romantikus zene egyik 
legnépszerűbb alakját ismerheti meg a közönség.
Szeged, IH Rendezvényközpont, január 10., 19:00
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RIGÓJANCSI – A SZERELEM 
MINT ÉDES IHLET

Az Osztrák–Magyar Monarchia kikötővárosát, 
Rijekát is gazdag kávéházi kultúra jellemezte. 
A Continental szálloda kávéháza legendás volt, 
és neve máig összefonódik a rigójancsi nevű 
süteménnyel. Az időszaki kiállítás bemutatja, 
ki volt a közkedvelt édesség névadója, és 
miként házasodott össze „a kor legérdekesebb 
nemesasszonyával”. Azt is megtudjuk, hogy 
különleges szerelmük hogyan vált az édesség 
ihletőjévé. 
Budapest, Magyar Kereskedelmi és 
Vendéglátóipari Múzeum, március 31-ig

JAZZMESTER – BORBÉLY 
MŰHELY: AZ ÉJSZAKA CSODÁI 
ÉS MÁS TÖRTÉNETEK

A nagy sikerű Jazzmester sorozat új házigazdával 
büszkélkedik januártól. Borbély Mihály első 
alkalommal saját kvartettjével, a Borbély Műhellyel 
áll színpadra. A hangulatos estén a zenekar hatodik 
lemezének anyaga és legújabb dalai szólalnak 
meg. Az improvizatív zene, a dzsessz különböző 
irányzatai, a Kárpát-medence és a Balkán népzenei 
örökségének ötvözete, érdekes dallamfordulatok, 
erőteljes ritmusok, kortárs zenei elemek várják 
az érdeklődőket. 
Budapest, Márai Sándor Művelődési Ház, 
január 11., 19:00
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MÉRŐ LÁSZLÓ: MESTERSÉGES 
INTELLIGENCIA 

Hol tart a mesterségesintelligencia-kutatás 
a XXI. században? Kell-e félnünk a gépi tudatok 
elszaporodásától? Miként határozzák meg 
napjainkat és az előttünk álló jövőt az általunk 
teremtett intelligens gépek és programok, és 
jogos-e a hollywoodi filmek által felvázolt félelem 
a gépek hatalomátvételétől vagy épp a technológiai 
szingularitástól? Mérő László matematikus-
pszichológus hív közös gondolkodásra.
Debrecen, Kölcsey Központ, január 15., 19:00

CORDELIA O’NEILL: BÁRMI 
LEHETSÉGES, HA ELÉG ERŐSEN 
GONDOLSZ RÁ

Mi történik akkor, ha a leglényegesebb pontján kap 
sebet egy kapcsolat? Hogyan lehet feldolgozni 
egy újszülött gyermek elvesztését? Cordelia 
O’Neill néhol szívmelengető, máskor szívfacsaró 
kétszereplőse biztos kézzel vezet végig bennünket 
egy nagy megpróbáltatás elé állított párkapcsolat 
lentjein és fentjein. Jó arányérzékkel vegyíti 
a humort és a megrendülést, a gyászt és 
az életigenlést. Szereplők: Sodró Eliza, Rusznák 
András, rendező: Horváth János Antal
Budapest, Marczibányi Téri Művelődési Központ, 
január 23., 19:00

JANUÁRI 
KIMENŐ
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PANKREÁTOROK – 
NEVETÉSTERÁPIA

Andrássy Máté, Horváth Zoltán és Szabó Máté 
olyan előadást hozott létre, amely új stílust 
is teremtett, és amely ötvözi a klasszikus 
értelemben vett pantomimszínjátszás elemeit 
a mai kor pergő, gyors ritmusával. Elegyítették 
a pantomimet, a rockzenét, a stand up comedy 
műfaját, a szépirodalmat és az akciófilmeket. „Arra 
törekedtünk, hogy megteremtsük a ma kabaréját” – 
vallják a művészek.
Budapest, Aranytíz Kultúrház, február 2., 19:00

TISZTA SVÁB

Elhallgatott évtizedek, titkok, sérelmek, félelmek 
után kutat néhány huszonéves fiatal, hogy 
nagyszüleik, dédszüleik múltját megismerjék. 
Ahogyan feltárják a történelem számukra addig 
ismeretlen tényeit, vagyis a magyarországi 
németség történetét, egyre nyilvánvalóbbá válik 
számukra az elhallgatás veszélye, vagyis az, hogy 
a félelem félelmet, a gyűlölet gyűlöletet szül. 
Rendező: Sós Ágnes
Budapest, K11 Művészeti és Kulturális Központ, 
január 19., 19:00 
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GYALOGOSAN A TAVON: A TISZA-TÓ JÉGTÚRA 
Igazán különleges élmény lehet kicsiknek és nagyok-
nak a Tisza-tavi jégtúra. Novemberben lecsapolják 
a tavat, s a vízszint így egy-másfél méterrel alacso-
nyabb lesz a nyárinál. Később, a fagy beálltával, ami-
kor a jégréteg biztonságossá válik, túrát szerveznek 
a tó környéki területen, és a tóra is rámerészkedhetünk. 
A jégtúra időtartama három-négy óra, így elsősorban 
nagyobb gyerekekkel érdemes belevágni. A nem min-
dennapi kiránduláson sok érdekes dolgot fedezhetünk 
fel: vaddisznóvackot, a halászok életét bemutató kuny-
hót, vidravárat, fotóslest, s a víz alatti növények és álla-
tok nyomait. 

Tipp: Kisebb gyerekekkel érdemes a rövidebb, kön�-
nyebb szervezett túrák közül választani, amelyekről 

bővebb információt a Tiszatavi Ökocentrum honlapján 
találhatunk: https://tavitura.hu/turak/teli-turak/ 

LEGYÉL TE IS KISERDÉSZ! – A KATALINPUSZTAI 
KIRÁNDULÓKÖZPONT HÁROM TANÖSVÉNYE 
A Legyél te is kiserdész! tanösvény csupán egyike 
a Katalinpusztai Kirándulóközpontnál futó három tan-
ösvénynek, és háromszáz méteres hosszával kisebbek-
kel is szuper úti cél. A más néven Ovis tanösvénynek 
nevezett útvonal télen-nyáron járható, akár babakocsi-
val vagy kerekesszékkel is. A kis tó körül vezető inter-
aktív tanösvény a Naszály életét mutatja be, a gyerekek 

megismerkedhetnek a naszályi erdők fő fafajaival, 
az erdőben rejtőzködő állatokkal és a madarak birodalmá-
val. A minden évszakban látogatható Gyadai tanösvény 
tizenhárom állomásának bejárása ugyan jóval több időt 
vesz igénybe, de nagyobb gyerekekkel annak is bátran 
nekifuthatunk. A harmadik útvonal a Madártani tanös-
vény, amelynek mentén odútelepeket helyeztek ki, ezek 
segítségével megismerkedhetünk a Naszály leggyako-
ribb odúlakó madaraival. 

Tipp: Látogassunk el Szendehelyre is, amely arról 
híres, hogy a fennmaradt régi lakóházakban jellegze-

tes, „fláderos” festéssel pirosra színezett népi bútorokat 
láthatunk. 

VÁRLÁTOGATÁS, TÚRÁZÁS ÉS BOBOZÁS 
VISEGRÁDON 
Bár a Salamon-torony nem, a Királyi Palota és a Fellegvár 
télen is nyitva tart, és aki fogékony a történelem, az épí-
tészet és a legendák iránt, annak mindenképpen aján-
lott úti cél Visegrád. Ám ha inkább kirándulni szeretnénk, 
Visegrád és környéke akkor is remek választás: a Sibrik-
domb, a Szent Mihály erdei kápolna, a Mogyoró-hegy, 
a csodálatos panorámájú Viktorin-sétány és a Fekete-hegy 
körsétaút is élvezetes kikapcsolódást ígér. Míg az előbbiek 
hordozóval, két-három éves kisgyermekkel is könnyen 
bejárhatók, viszont babakocsival nem, addig az utóbbi 
(a Fekete-hegy körsétaút) kifejezetten babakocsibarát. 

Sokan azt gondolják, a téli hétvégéken a legjobb bekuckózni, és forró italt 
kortyolgatva sorozatokat nézni, pedig ebben az évszakban is érdemes kimozdulni, 
mert a téli táj rengeteg élményt és csodát tartogat. Válogatásunkban kisebb 
gyerekekkel is vállalható, télkompatibilis helyeket ajánlunk. 

KÖNNYŰ TÉLI TÚRÁK 
A LEGKISEBBEKKEL IS 

A cikk a Magyar Turisztikai Ügynökség 
szakmai támogatásával készült. 

SZÖVEG —
JEAN ORSOLYA
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Tipp: Visegrádon az alpesi bobozás az egyik legjobb 
téli program. A lesikló hossza hétszáz méter, és 

tizenkét kanyar gondoskodik az izgalmakról. Ha pedig 
meguntuk a lesiklást, irány a Zsitvay-kilátó, amely a bob-
pályától mindössze ötpercnyi sétára található 
a Nagyvillám tetején. 

A MOGYORÓ-HEGYI VADASPARK ÉS 
VADBEMUTATÓ KERT 
A Mogyoró-hegy a Visegrádi-hegység egyik legnépsze-
rűbb kirándulóhelye, ahol másfél hektáros területen 
gímszarvasok és vaddisznók is élnek, persze egymástól 
elkülönített részeken. A Mogyoró-hegyi vadkertet mur-
vázott úton tudjuk végigjárni masszívabb babakocsi
val vagy hordozóval. Szánkót érdemes magunkkal 
vinni, mert a Mogyoró-hegyen és a közeli Nagyvillám 
Sípályánál is lehet szánkózni. 

Tipp: Visegrád felett, a Zsitvay-kilátótól nem messze 
találjuk a Pilisi Parkerdő Mogyoróhegyi tanösvényét. 

A tanösvény útvonala egy óra alatt bejárható, bejárása 

közben szép panorámában is részünk lesz, de a legna-
gyobb kaland kétségkívül az erdei függőhíd. A mély, 
meredek falú szurdokon átívelő híd állítólag az ország 
egyik legnagyobb függőhídja. Csak nagyobb gyerekekkel 
vágjunk neki! 

HALÁPI PANORÁMATÚRA 
A legfiatalabb balatoni tanúhegy, a Haláp sokáig volt 
mellőzött látványosság a Balaton-felvidéken. Az utóbbi 
években kezdték újra felfedezni a természetbarátok 
az emberi tevékenység áldozatául esett vidéket. A Haláp 
száz évvel ezelőtt még 358 méter magas volt, viszont 
az intenzív bányászat következményeképp mára alig éri 
el a 291 métert. A Haláp tökéletes célpontja lehet a családi 
kirándulásnak, ugyanis egy jól kiépített három kilomé-
teres tanösvény várja a látogatókat, amely gyerekekkel is 
könnyen és biztonságosan teljesíthető két óra alatt. A túrá-
nak nemcsak az lehet az érdekessége, hogy tulajdonkép-
pen egy kihűlt vulkán kráterében sétálgathatunk, de olyan 
különlegességekre is bukkanhatunk itt, mint a kőszobrok. 

A Mátra télen
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Tipp: A Haláp 291 méteres csúcsáról gyönyörű pano-
ráma nyílik a Káli- és Tapolcai-medencére, amelyek 

kőzetei páratlan kincset rejtenek. A Káli-medencében 
fekvő Monostorapátiban kristálytiszta, ásványi anyagok-
ban gazdag ásványvíz tör a felszínre. 

A LEGSZEBB FEKVÉSŰ FALU: MÁTRAKERESZTES 
Pásztó közelében, egy hangulatos völgyben bújik meg 
hazánk egyik legszebb fekvésű faluja. A bájos település 
minden évszakban jó úti cél, télen azonban különösen 
magával ragadó. A télen jégcsapfüzérekkel díszített, 
nagyjából két méter magas Alsó-vízesést a legtöbb 
útikönyv nem említi, pedig a Mátrakeresztestől csu-
pán pár percnyi sétára található látványosság minden-
képpen megér egy kitérőt. Szemben állva a vízeséssel, 
a felénk tornyosuló sziklafalban láthatjuk a Vidróczki-
barlangot is, amely a nevét a híres, hírhedt mátrai 
betyárról, Vidróczki Mártonról kapta, aki itt bujdosott 
a pandúrok elől. Innen a piros háromszögjelzést és 
a kanyargós patakmedret követve elérjük a jégbe zárt 
Felső-vízesést, melyet el sem lehet téveszteni, hiszen 
a hatalmas sziklafalat moha, borostyán és kellően 
hideg idő esetén csillogó jégcsapsor borítja. A vízesés 
tetején láthatjuk a Lyukas-követ, amelynek jellegze-
tes alakja a víz okozta erózió eredménye, és min-
denki számára más formát mutat: van, aki mesebeli 
szörnyet lát benne, más megvadult bikát képzel bele. 
Innen a piros jelzést tovább követve juthatunk vissza 
a mintegy négy kilométeres körtúránk kiindulópont-
jára, Mátrakeresztesre. Gyerekekkel is bátran indul-
junk neki, hamisítatlan téli csodavilág vár ránk! A túra 
babakocsival nem járható, kisebb gyerekeknek hordo-
zót vigyünk. 

KALANDOZÁS A PILISBEN:  
A DÖMÖRKAPU ÉS A LAJOS-FORRÁS 
A Pilis télen is a legszebb helyek közé tartozik, befagyott 
vízesésekkel és lenyűgöző kilátópontokkal. Az autót 
a Dömörkapu parkolóban hagyhatjuk, és már indulhat 
is a túra! Az első látványosság a gyönyörű dömörkapui 
vízesés lesz, majd a zöld jelzést követve a Körösi Csoma 
Sándor-emlékmű és kilátóhely következik, ahol szus�-
szanhatunk egyet. Ezután jön majd a Lajos-forrás, amely 
a Pilis és a Visegrádi-hegység egyik legbővizűbb forrása; 
a legenda szerint Nagy Lajos király gyakran vadászgatott 
errefelé. Ha a Vasas-szakadékot is szeretnénk megnézni, 
akkor a forrástól már a sárga jelzésen kell továbbhaladni. 
Ez a túraútvonal a gyerekes családok körében igen nép-
szerű a sok látnivaló miatt, és mert jórészt kellemes, szé-
les erdei úton halad. 

SZÁNKÓRA FEL! 
Akárhány éves az ember, a szánkózás mindig vonzó 
program. Talán, mert a gyerekkorunkba repít vis�-
sza. Budapesten a Királydomb–Városliget, a Tabán, 
a Normafa–Anna rét és a Hármashatárhegy a legkedvel-
tebb csúszóhelyek, amelyek között vannak meredekeb-
bek és lankásabbak is, így mindenki megtalálja a neki való 
terepet. A környező hegyekben Zebegénybe vagy a viseg-
rádi Nagyvillám százötven méteres, ingyenes szánkópá-
lyájára érdemes ellátogatni, ha szánkóra pattannánk. 

Tipp: Vannak fizetős, kiépített szánkópályák is 
hazánkban, amelyeket a nagyobb sícentrumokon 

belül kell keresni: ilyen az Eplényi Intersport Síaréna, 
a Mátraszentistváni Sípark, a Kékestető Sícentrum, 
a Visegrád–Nagyvillám, a Bánkúti Síklub, a Zempléni 
Kalandpark Sátoraljaújhelyen és Dobogókő. 

Dobogókő A visegrádi fellegvár

106 KIMENŐ



Az ünnepi sorsjegyeket keresd a lottózókban, a karitatív sors-
jegyárusoknál, a postákon és a kijelölt MOL töltőállomásokon!

www.szerencsejatek.hu
Értékesítés: 2023.10.27-től a készlet erejéig.

SZRT_Kis-Nagykaracsony_200x245_1107.indd   1SZRT_Kis-Nagykaracsony_200x245_1107.indd   1 2023. 11. 08.   9:55:452023. 11. 08.   9:55:45



A KORASZÜLÖTTEKÉRT 
ORSZÁGOS EGYESÜLET 
ÉRINTETT APÁK 
VISSZAEMLÉKEZÉSEIT 
GYŰJTÖTTE ÖSSZE.  
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Cikk a 24. oldalon 


